

陳家強期望成穩健投資選擇

政府債券鼓勵強積金吸納



▶ 陳家強
(左) 期望政府
發債後，投資者
能有更多穩健投
資選擇
(本報攝)

青協職業博覽 大派衣食優惠

【本報訊】青協昨日起一連兩日舉辦職業博覽會，提供近四千個職位，當中七成為全職，但反應冷淡，全日只有二千三百人次入場。

勞工處助理處長吳家光透露，目前十五至二十四歲的青少年失業率為百分之九點八，當中十五至十九歲的青少年失業問題最為嚴重，失業率已高達一成八，較整體失業率多出近四倍。他預期，踏入暑假後，青少年失業情況將會進一步加劇。

為減輕青少年求職的財政負擔，青協與多間商業機構合作，在場內向求職者派發購買服裝、飲食、眼鏡等的優惠券，以便青年人在求職前「整裝待業」。去年中五畢業的張小姐說，每次找工前都要花費不少，要買衫褲鞋襪、化妝品等不在話下，見工時搭車、吃飯的支出更驚人，令本已沒有收入的她感到好大壓力。她希望政府可為每位青年人提供一千元的就業津貼，以減輕他們求職時的壓力。

是次招聘會共有五十六間工商機構參加，提供近四千個包括飲食、零售、旅遊等職位，當中有七成屬全職職位，薪金由五千元至八千元不等，對象大部分都是年輕人，學歷要求多為中五或以上。但入場人數略低於預期，全日入場人次只有二千三百人。



▲ 昨日舉辦的職業博覽會吸引了二千三百人入場
(本報攝)

競爭法需更多時間準備

【本報訊】商務及經濟發展局局長劉吳惠蘭表示，由於競爭條例草案非常重要和複雜，需要較原先計劃更多時間準備，以回應公眾在去年諮詢期間表達的疑慮；詳情將在三月三十日的經濟發展事務委員會闡述。

劉吳惠蘭昨天在立法會財委會特別會議上說，已與中央有關部門開展新的磋商，爭取盡早簽署《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》補充協議六。當局爭取在更多範疇進一步開放，以配合落實《珠江三角洲地區改革發展規劃綱要》；並繼續與內地有關單位保持密切聯繫，確保《安排》的有效實施。

談及中小企業信貸保證計劃和特別信貸保證計劃時，劉吳惠蘭表示，截至今年三月十九日，該兩個計劃合共收到五千六百六十六宗貸款申請，其中四千九百二十七宗已經獲批，涉及的貸款總額超過一百億元。受惠企業絕大部分是僱用二十人以下的小型企業，涉及約八萬個職位；當局已開始檢討這兩個計劃。

至於推動美酒佳餚，今年秋季，貿發局將舉行第二屆國際美酒展；個別培訓機構則計劃推出新課程，加強專業人才及前線員工的培訓。劉吳惠蘭說，由於全球經濟環境仍然不明朗，旅發局預計今年的旅客人數輕微減少百分之一點六。旅發局今年推廣重點放在內地和短途市場，並在深圳推出宣傳活動，刺激訪港意欲，帶動本港旅遊、零售、餐飲業。

陳太「專橫」談角色問題

【本報訊】特區政府早前已澄清與中聯辦之間根本不存在「十點協議」，但反對派仍死咬不放，並借機大作文章。陳方安生昨日參加美國商會午宴時，再度發表批評言論。

陳方安生稱，根據基本法，中央駐港機構不能在香港干預香港管治問題。因此無論人大代表或政協委員，「除了每五年選行政長官才有特別的角色，其餘有關香港內部管治不得干預」。陳太的專橫態度表露無遺。她並引述偏見十足的O八美國人權報告香港部分，指立法會存有功能界別議席，是「不符合原則的普選」。

公僕編制新年度增 0.9%

【本報訊】為了抗擊金融海嘯，政府在未來一年的公務員編制裡增加約百分之〇點九，即一千五百三十個職位，其中增加最多的是康文署，若二〇〇九至二〇一〇年度預算草案獲立法會通過，到了二〇一〇年三月底，公務員編制預算為十六萬五千七百零三個職位。

立法會一連五日舉行財委會特別會議，討論預算案中有關抗擊金融海嘯措施。公務員事務局局長俞宗怡昨日在立會為招聘公務員解畫。

政府在〇三年開始，將公務員編制由高峰期的十九萬多人逐步削減至十六萬人，並在〇七年達標。但財政司司長在上月發表的財政預算案中，為了應付金融海嘯，推出多項措施，多個部門都招聘人手。

俞宗怡表示，計劃在去年十二月至二〇一〇年三月期間招聘合適人士填補約七千七百個公務員職位。有關職位涵蓋不同的工作類別：約四千三百個空缺的入職起薪點為總薪級表第九點或以下，約三千四百個空缺的入職起薪點為總薪級表第十至三十三點，少於十個空缺的入職起薪點為總薪級表第三十四點或以上。有關職位每年薪金開支分別約六億四千萬元、九億四千萬元和五百八十一萬元。截至今年二月底，各局和部門已填補約一千四百個空缺，並已發出約一千二百份聘書。

增逾千五職 康文署最多

俞宗怡表示，由於需要推行新措施，以及公共服務需求日益增加，二〇〇九至二〇一〇年度公務員編制輕微增加約百分之〇點九，即一千五百三十個職位。



政府未來部分新增職位

康文署	200個
房委會	177個
衛生署	172個
消防處	167個
漁護署	53個
特首辦	3個
總新增職位	1529個
公務員編制	165703人

◀ 新年度的公務員職位將增加逾五千個
(資料圖片)

而在未來一年新增的職位之中，最多的是康文署，共招聘二百人。其次是房委會、衛生署及消防處，連行政長官辦公室亦加開職位。若二〇〇九至二〇一〇年度預算草案獲立法會通過，至二〇一〇年三月底，公務員編制預算為十六萬五千七百零三個職位。她強調，將會確保只在有充分的運作需要、不能重新調配現有員工負責有關工作，以及其他提供服務方式並不合適的情況下，才開設新的公務員職位。

昨日議員普遍都支持增加招聘。但有議員認為，本年度政府用於公務員附帶福利的開支，包括房屋、教育委旅等津貼達到三十一億元，在金融海嘯下，當局有否盡辦法縮減。

俞宗怡解釋，要考慮削減這些福利，大前提是合法及合理。這些福利都列明在政府聘用公務員的聘書內。她說，政府無法控制合資格公務員何時申領有關福利，但自〇六年起，每年用於公務員附帶福利的開支，已逐年減少。她表示，將會以限制申請配額和金額等方法，控制附帶福利的總開支金額，例如房屋津貼方面，已限制每年在二千個名額內，以控制開支。

議員關注津第一夫人免被起訴

【本報訊】涉嫌在香港打傷一名記者的津巴布韋第一夫人格雷絲(Grace Mugabe)，獲律政司豁免刑事起訴，事件引起立法會議員關注。律政司司長黃仁龍昨日表示，根據中國憲法的外交特權及豁免條例，格雷絲享有外交特權，而根據香港基本法附件三規定，中國的外交特權和豁免權同樣適用於香港，因此格雷絲獲豁免刑事起訴。至於特區政府會否拒絕格雷絲再訪港，則要由保安局決定。

在昨日的立法會財委會特別會議上，有議員關注警方較早前表示，有充分證據指控津巴布韋第一夫人格雷絲涉嫌傷人，要求黃仁龍解答特區政府將會如何處理有關事件，或會否效法歐美國家拒絕其入境。黃仁龍表示，根據中國憲法的外交特權及豁免條例，格雷絲享有外交特權；根據香港基本

法附件三規定，中國的外交特權和豁免權同樣適用於香港，所以律政司這次不起訴格雷絲。黃仁龍補充，許多國際公約亦有類似的原則。

被問到遭打傷的記者能否循民事途徑索償時，黃仁龍說，要等對方採取行動後，律政司才可考慮如何處理。至於香港會否拒絕格雷絲再次入境，黃仁龍表示要由保安局決定。

格雷絲於今年一月在香港購物旅遊期間，涉嫌因為不滿一名英國攝影記者追訪而揮拳打對方臉部，當時格雷絲帶着巨鑽戒指，導致記者臉部留下多道明顯傷痕，記者其後報警。

1823 政府熱線 九成查詢可即覆

【本報訊】在立法會財委會特別會議上，有議員批評一八二三政府熱線服務表現不理想，限制多及不滿度激增，質疑當局人手不足，難應付使用者需要，建議政府趁機創造就業，增聘人手，提升熱線整體服務質素。商務及經濟發展局表示，電話中心有完整的服務要求，長期滿意度一直處於高水平，近九成查詢可即時得到滿意答覆，服務長期滿意度更一直處於高水平，服務質素理想。

有議員批評，一八二三政府熱線服務成效不理想，令不滿激增。議員說，電話中心每年接聽近二百四十萬次來電查詢，平均每名職員需接聽一萬多個來電，服務質素成疑。議員又建議政府增聘人手，創造就業，提升整體服務質素。商務及經濟發展局副秘書長蔡淑嫻表示，電話中心有完整的服務要求，近九成查詢可即時得到滿意答覆，服務長期滿意度更一直處於高水平，服務質素理想。

對於有議員查問投訴個案的數目，蔡淑嫻回應說，總查詢個案為二百四十多萬，而去年有二十九萬涉及投訴的個案，投訴比例大約是十比一。



▲ 1823 政府熱線去年的總查詢個案為二百四十多萬
(資料圖片)

否拒絕格雷絲再訪港，則要由保安局決定。

在昨日的立法會財委會特別會議上，有議員關注警方較早前表示，有充分證據指控津巴布韋第一夫人格雷絲涉嫌傷人，要求黃仁龍解答特區政府將會如何處理有關事件，或會否效法歐美國家拒絕其入境。黃仁龍表示，根據中國憲法的外交特權及豁免條例，格雷絲享有外交特權；根據香港基本

法附件三規定，中國的外交特權和豁免權同樣適用於香港，所以律政司這次不起訴格雷絲。黃仁龍補充，許多國際公約亦有類似的原則。

被問到遭打傷的記者能否循民事途徑索償時，黃仁龍說，要等對方採取行動後，律政司才可考慮如何處理。至於香港會否拒絕格雷絲再次入境，黃仁龍表示要由保安局決定。

格雷絲於今年一月在香港購物旅遊期間，涉嫌因為不滿一名英國攝影記者追訪而揮拳打對方臉部，當時格雷絲帶着巨鑽戒指，導致記者臉部留下多道明顯傷痕，記者其後報警。

法附件三規定，中國的外交特權和豁免權同樣適用於香港，所以律政司這次不起訴格雷絲。黃仁龍補充，許多國際公約亦有類似的原則。

被問到遭打傷的記者能否循民事途徑索償時，黃仁龍說，要等對方採取行動後，律政司才可考慮如何處理。至於香港會否拒絕格雷絲再次入境，黃仁龍表示要由保安局決定。